



美国总统特朗普9日发出的警告和欧洲航空安全局次日发布的72小时导弹袭击预警,让地中海东部和叙利亚一时间战云密布。从商业卫星发布的图片和航空信息来看,美国、俄罗斯、叙利亚、英国和法国等当事方这两天确实在调兵遣将,军事对峙早已悄然展开。但另一方面,有关“化武袭击”的真相如何,却变得越发扑朔迷离。



4月12日,一架英国战斗机从塞浦路斯南部的阿克罗蒂里英国皇家空军基地起飞。 新华/美联

# 真相没搞清,就要动手了? 美英法加紧在叙军事部署,“化武袭击”仍真假莫辨

## 英法跟进,德国旁观

11日,美国“杜鲁门”号航母开赴中东和欧洲。有7艘战舰随行,包括“诺曼底”号导弹巡洋舰、“阿利·伯克”“巴尔克利”“福莱斯特”“谢尔曼”和“法拉格特”号导弹驱逐舰。晚些时候,“贾森·邓纳姆”和“苏利文”号导弹驱逐舰也将加入,整个打击群约有6500名官兵。

除了该航母打击群,一艘美军“阿利·伯克”导弹驱逐舰“唐纳德·库克”号也已从塞浦路斯出发,驶向地中海东部,该舰载有60枚“战斧”巡航导弹。

美国政府目前正在就军事行动争取其他盟友的支持,9日和10日,特朗普总统分别与法国总统马克龙和英国首相特雷莎·梅讨论了本次化武事件。消息人士称,联军对叙利亚的打击可能在本周末才会开始。但各国还未就打击的规模和时机达成一致意见,此外,沙特阿拉伯和卡塔尔也支持美国发动对叙军事打击。“所有的选择都摆在台面上,但最后的决定还没有作出。”白宫发言人桑德斯说。

英法两国在地中海区域的

军事部署也不容小觑。《卫报》10日的报道指出,法国在地中海东部部署有“阿基坦”号护卫舰,以及驻扎在约旦和阿布扎比的带有巡航导弹的“阵风”战斗机。而对于化武事件,法国总统马克龙也态度强硬。11日,马克龙曾再三强调,如果叙利亚政府当真使用了化学武器,那么这对法国来说就是越过红线。

特雷莎12日紧急召开内阁会议,讨论英国是否要参与打击叙利亚的军事活动。此前她曾强势回应叙利亚化武事件是“不可接受的”,并承诺会“追究责任”。

《金融时报》11日透露,英国有6架“台风”战斗机、8架“狂风”战斗机和一架空中加油机驻扎在塞浦路斯的皇家空军基地。该地还配有武装侦察无人机和正在执行北约任务的皇家海军的45型驱逐舰。此外,配有“战斧”巡航导弹的皇家海军核潜艇或将在一周内抵达该区域。但对于媒体报道的军队部署,英国国防部拒绝置评。

德国总理默克尔12日说,德国不会参与西方多国未来可能对叙利亚采取的军事行动。默克尔是在会见到访的丹麦首相拉斯穆森后的记者会

上作出这一表态的。默克尔表示,德国谴责任何使用化学武器的行为。

## 俄坚称袭击子虚乌有

有关叙利亚化武问题的真相目前还难以下定论。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃12日说,俄罗斯军医和防化专家在杜马未发现有使用化学武器的迹象,也没有发现任何遭受化武袭击的伤者。俄军总参谋部作战总局第一副局长波兹尼希11日表示,一些常在反政府武装组织内活动、头戴白盔的所谓“救援队”在杜马导演了一场“化武袭击”并炮制了所谓的视频证据。俄方邀请相关国际组织代表到事发现场调查,将为此提供所有便利。

据报道,禁止化学武器组织的调查团将于14日起在叙利亚展开调查。

联合国安理会10日就美国和俄罗斯分别起草的3份涉及叙化武袭击调查机制的决议草案进行表决,但草案均未获通过。这次疑似化武袭击尚未形成各方接受的调查结论,但美法等国以叙政府有化武袭击“前科”为由坚持做有罪推定,同时对宣称掌握的“证据”

语焉不详。

叙政治分析人士马希尔·伊赫桑认为,“化武袭击”事件尚难下定论。一方面,叙政府军即将全面收复杜马,反政府武装处于劣势,此时使用并非不可替代、极易引发争议的化学武器“不合逻辑”。另一方面,叙政府指认反政府武装拥有化学武器,因此不能排除武装分子在撤离前销毁证据并嫁祸政府的可能。

## 动武背后是盘“大棋”

叙利亚分析人士认为,美国威胁采取军事行动表面上是要惩罚“化武袭击”肇事者,实际上还受到国内政治和对外战略因素驱动。

首先,美国从战略上从未放弃推翻叙政权。叙利亚危机爆发以来,美国通过扶持代理人即叙反对派武装,以期达成推翻叙总统巴沙尔的战略目标。随着战事推进,反对派武装实力不断减弱,直接军事干预便成为美国选项。

其次,俄罗斯和伊朗在叙利亚有大量军事存在,对叙动武将在一定程度上破坏俄伊的战略布局,这符合美国在中东地区的战略利益。

据新华社等

齐鲁晚报  
分类广告 电话:0531-85196204  
地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

### 挂失声明

◆刘平之子刘智轩,2011年11月11日于淄博莲池医院出生,出生证明遗失,证号:L370201653,声明作废。

新能源国家专利  
电动工程车招商  
联系人:张经理 电话:15550066586

济南买房限购咨询  
工商注册,代理记帐  
代缴社保15306442075

云南文山正宗  
三七粉、丹参粉、西洋参  
粉、天麻粉,一元特卖!  
400-879-6568

电子厂寻合作  
电子线圈外发加工,适合家庭妇女,需办小型加工厂!  
电话:0537-4256555

## 公告

大窑路(海西路至风

河桥段 K0+000~K2+217)

道路修复工程将于 2018

年 4 月 15-10 月 31 日开

展施工,期间采用“半幅

封闭,半幅双向通行”的交

通组织方式,大型运输车

辆、危化品车请绕行,过

往车辆及行人注意安全。

青岛市黄岛区交通运输局

2018年4月14日

# 乌克兰宣布退出独联体

此前为独联体联系国,2014年启动退出进程

据新华社电 乌克兰

总统波罗申科12日表示,乌将正式退出独立国家联合体(独联体),并将关闭位于白俄罗斯明斯克的乌驻独联体总部各相应机构的代表处。

波罗申科是在当天举行的第十一届基辅安全论坛上作出这一表态的。他同时还责成乌政府重新审议独联体框架内签署的各项协议,研究其是否违背乌国家利益,以便在乌正式退出独

联体时作相应处理。

乌克兰当局于2014年3月启动退出独联体进程。2014年3月16日,乌克兰克里米亚自治共和国通过全民公决,宣布“独立”并加入俄罗斯联邦。18日,俄总统普京同克里米亚代表签署条约,允许克里米亚以联邦主体身份加入俄罗斯联邦。乌克兰对此坚决反对。乌外交部随后表示,乌克兰不再担任独联体2014年轮值主席。

独联体成立于1991年12月,是由原苏联大多数共和国组成的地区多边合作组织,目前共有9名正式成员,分别为亚美尼亚、阿塞拜疆、白俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、摩尔多瓦、俄罗斯、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦。

乌克兰为独联体创始国,但由于议会未批准独联体宪章,一直作为独联体联系国,实际参与独联体事务。